Corrections & amendments



Author Correction: Climate-mediated shifts in temperature fluctuations promote extinction risk

Correction to: *Nature Climate Change* https://doi.org/10.1038/s41558-022-01490-7. Published online 20 October 2022.

https://doi.org/10.1038/s41558-023-01649-w

Published online: 5 April 2023



Kate Duffy , Tarik C. Gouhier & Auroop R. Ganguly

The originally published version of this article was affected by an error in the calculation of the sigma parameter that yielded incorrect thermal performance curves (TPCs). Although this error altered the TPCs, it did not affect the original conclusions. Below, we highlight the changes that were made to the main text as a consequence of the minor numerical differences that emerged once the error was corrected.

In the Results section, in the paragraph beginning with "Under the high emissions scenario...," the phrase "increased for the plurality of species (18 of 38)" was corrected to read "increased for the plurality of species (16 of 38)," the phrase "decreased for 10 species" was corrected to read "decreased for 9 species," and the phrase "increased for the plurality of (16 of 38) species and decreased for 10 species" was corrected to read "increased for the 12 out of 38 species and decreased for 9 species." In the paragraph beginning with "Our simulations indicated...," the phrase "significant destabilizing effect on just 3 NHEX species" was corrected to read "significant destabilizing effect on just 1 NHEX species," the phrase "a decrease in population abundance in 2 NHEX species and a decrease in population stability in 5 NHEX species" was corrected to read "an increase in population abundance in 2 NHEX species and a decrease in population stability in 2 NHEX species," and the phrase "increased population abundance in 19 global species and increased stability in 19 global species, versus 18 and 16" was corrected to read "increased population abundance in 18 global species and increased stability in 14 global species, versus 16 and 12." In the paragraph beginning "To determine how these complex changes...," the phrase "increased significantly [...] relative to historical baselines for 25 species, increased (but not significantly) for 13 species, decreased for 0 species" was corrected to read "increased significantly [...] relative to historical baselines for 18 species, increased (but not significantly) for 6 species, decreased for 1 species, and did not change for 13 species."

The text, Figures 1 and 4, Extended Data Figures 2–7 and Supplementary Table 3 have been updated in the HTML and PDF version of the article. A Supplementary information file accompanying this notice shows the figure versions.

We gratefully acknowledge David Vasseur and Alison Robey for identifying the error and bringing it to our attention.

 $Supplementary\,information\,is\,available\,in\,the\,online\,version\,of\,this\,notice.$

Additional information

Supplementary information The online version contains supplementary material available at https://doi.org/10.1038/s41558-023-01649-w.

Open Access This article is licensed under a Creative Commons Attribution 4.0 International License, which permits use, sharing, adaptation, distribution and reproduction in any medium or format, as long as you give appropriate credit to the original author(s) and the source, provide a link to the Creative Commons license, and indicate if changes were made. The images or other third party material in this article are included in the article's Creative Commons license, unless indicated otherwise in a credit line to the material. If material is not included in the article's Creative Commons license and your intended use is not permitted by statutory regulation or exceeds the permitted use, you will need to obtain permission directly from the copyright holder. To view a copy of this license, visit http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/.

This is a U.S. Government work and not under copyright protection in the US; foreign copyright protection may apply 2023 $\,$